
浜松と都会
アンケート比較

社会人に聞きました

浜松は6割以上が「30分以内」に対し、大都市では6割が「1時間以上」
を要しており、自然環境の良さによる子育てや趣味の充実・実現にお
いて浜松に優位性があります。

海や山までどれくらいで
アクセスできますか？Q

子育てにおいて、理想の住まいは？Q

浜松では「もらうもの」があたりまえ。浜松がみかんの産地である以上に、
地域内で「お裾分け文化」が今なお存在し「見えないGDP」として寄与
していると考えられます。

あなたにとって「みかん」とは？Q

浜松では毎日家族と食事をする人が2割以上。今回のアンケートは浜
松・大都市共にほほ同じ幅の世代が対象となっていますが、大都市の
方が独身・一人暮らし率が高いこともあり、このような結果になりました。
また、帰宅時間の早さが浜松の数値につながっているとも言えるでしょう。

平日、夕食を家族と一緒にとりますか？Q

浜松は８割近くが持ち家で、その大半が戸建てに対し、大都市では６割
が賃貸。土地代などの物価差も後押しとなり浜松に優位性があります。

現在のお住まいは？Q

浜松では20時までに帰宅する人がほぼ半数。浜松の会社の方が始業
時間が早い場合があるものの、総じて帰宅時間は早いといえます。

平日の平均帰宅時刻を教えてくださいQ

浜松では子どもが4人以上の家庭もあり、2人以上の家庭が全体の4
割強を占めました。一方、大都市では子ども2人以上の家庭は全体の
1割未満。浜松では、大都市と比較して年収が低かったとしても、安心
して複数の子どもを育てられる環境が整っていることがうかがえます。

浜松では現実と理想が一致して「持ち家」という人が大半でした。大都
市では、理想の子育てに「持ち家」を挙げる人が100％でしたが、 実際
の住まいの６割が「賃貸」でした。住まいに関しては、浜松は理想を実
現できるまちだと言えます。

お子さんの人数は？Q
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浜松で就職する
魅力とは。

君の人生設計、
幸福度はどう測る？

ワーク ライフ バランス

出典：平成27年度浜松商工会議所青年部政策提言書「ちいき。げんき。人づくり。」
アンケート対象
浜松／浜松商工会議所青年部会員企業50社の従業員536人
大都市／東証一部上場企業H社（東京都千代田区）本社勤務30人

浜松の方が
より長く家族と
時間が過ごせる！

早く帰れたら
自分の時間が
多く持てる！

一家に一箱
みかん箱

子育てするには
自分の家を
持ちたい

都会は土地も
家賃も高くて…

趣味が
サーフィンの人って
結構います
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浜松は約7割の人が「30分以内」に対し、大都市では3割以上が1時間以上
通勤にかけており、往復でその倍の時間を費やしていることになります。

通勤時間はどのくらいですか？Q

浜松の中小企業では「できている」が2割弱、一定以上やりたい仕事が
できている人は全体の6割強います。大都市では一定以上できている
と感じる人は5割強でした。

勤務先で「やりたい仕事」が
できていますか？Q

大都市では全員が一定以上の不快を感じ、余分なストレスを受けています。

通勤時に不快を感じますか？Q

浜松は社会全体の賃金相場通りの回答。一方、大都市しかも東証一部
上場企業ともなれば、年収は世間相場よりも高くなります。

あなたの年収は？Q
『ずぅぅっと！ハママツ』をお読みいただき、ありがとうございました。ご感想、
今後取り上げてほしいテーマなどのご要望を、上の切り取りハガキでお寄
せください（切手不要）。抽選でプレゼントをお贈りいたします。平成30年
9月30日消印有効。当選の発表は発送をもって代えさせていただきます。

読者アンケート

読者プレゼントは裏面をご覧ください

読者アンケート ＆ プレゼントはがき
市政情報誌 「ずぅぅっと！ ハママツ」 vol.1

①登校インタビュー　②取材レポート
③はままつではたらく　④それ以外 …

①登校インタビュー　②はままつではたらく
③浜松と都会アンケート比較　④それ以外 …

最もおもしろかったページは？

①変化はあった　②特に変化はなかった　③よくわからない
本誌を読んで「働く」ことへのイメージに変化はありましたか？

今号は「働く」がテーマでしたが、「働く」ことについて、最も参考になったページは？

次号以降で取り上げてほしいテーマや、本誌への感想をご記入ください。
「浜松市未登録文化財」に推薦したい情報もお待ちしています。

①読んでみたい　　　　　　　　  ②配布されれば読んでみたい
③テーマによっては読んでみたい　④特に読みたいとは思わない

次号も読んでみたいと思いますか？

Q３で「変化はあった」と答えた方にお聞きします。どんな変化がありましたか？
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〈山折り〉
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朝夕の通勤時に
道路が多少
混む程度

やりがいのある
仕事を

充実させたい！

お金は
特別多くなくても
十分暮らして
いけそう
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